

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 1997 год. 12

ИНДЕКС 54022

(5737)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости. События, Факты

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

На основании телеграммы краевого пенсионного фонда с февраля 1997 года будет начаться последовательно один из месяцев существующей за должности в периоде, определенном решением временной ВЧК при Президенте РФ по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины от 26.12.96 г. Это значит, что выплата пенсии за декабрь и последующие месяцы будет производиться по спискам управлений социальной защиты.

Первоочередная выплата пенсий будет произведена по списку № 1 работающим пенсионерам, размер пенсии которых до 210.575 руб. выключиительно.

Затем пенсия будет выплачена неработающим пенсионерам по списку № 2. В начале года, у него пенсии 220-300 тыс. рублей, затем тем, у кого выше 300 тысяч рублей. И в последнюю очередь пенсии получат работающие пенсионеры.

К сведению пенсионеров. Управление социальной защиты не имеет точных данных по работающим пенсионерам. Список № 3 формировался по копиям трудовой книжки, где последняя запись — «Продолжает работать».

Если пенсионер не поставил в известность управление социальной защиты о прекращении трудовой деятельности, то попал в список № 3. Поэтому ему необходимо предоставить выписку из трудовой книжки или же выписку из приказа об увольнении с последнего места работы, если он уже не работает.

Г. ФОЧИНОК, начальник управления социальной защиты населения администрации Кировского района.

ВСТРЕЧА

ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

Территориальный центр социального обслуживания населения приходит очередную встречу для пожилых людей с работниками государственных и служб района. Она состоялась 15 февраля в 15 часов в зале СПК № 13, по ул. Кирпичная, 33.

Тема встречи: «Оформление и право собственности на наследство» (юрист О. В. Сенцова), а также «Оформление инвалидности и новые формы медицинского обслуживания в Кировском ТМО» (заместитель главного врача ТМО С. А. Алиева).

Приглашаются желающие.

Н. СВЯТЦЕВА, специалист центра.

ИДЕОЛОГИЯ У НАС ОДНА: забота о человеке труда, процветании края и могущество России

В минувшую субботу в правительстве края прошло совещание с главами районных и городских администраций. По сути это была первая и после выборов, и в новом году очная встреча губернатора края А. Черногорова с недавно сформированным правительства в полном составе с руководством органов исполнительной власти на местах. А потому неудивительно, что выступления губернатора, и членов правительства посыпало программный характер и в смысле определенных задач, стратегии и тактики их осуществления, и в смысле попыток охватить границы своих возможностей, примерить их к реальной действительности. Было вынесено из выступлений заместителя председателя правительства, инициировавших дальнейшее развитие края, сопредседателя по курируемым ими направлениям, содействию экономической ситуации, мягко говоря, не оставляет подозрения на оптимизма. В Гаевской характеризовав федеральную юрисдикцию как нереальный и заранее обрекающий регион на недофинансирование, определил главной задачей правительства края выход из лотационного туника. Несмотря на то, что Межрайонные краевые не хотели бы терять эти источники, за которые она «депутат», подчеркнул В. Гаевский, уже готовится проект закона о разграничении полномочий края с центром, который даст возможность местным властям большие влиять на экономическую политику.

В этой связи вспомни усташину из большую самостоятельность, расширение полномочий и усиление ответственности глав местных администраций. Преобразование их в государственные и разработанной в правительстве края новой структуры уже дает некоторые рычаги для усиления контроля с их стороны за надзорными волостями на предпринимателей разного уровня, общественности, а также в других сферах. К самостоятельности и инициативе должны их подтолкнуть края и бюджет, обсуждаемый проект которого предусматривает в первую очередь финансирование объектов, программы и изысканий края, подчинение и только потом местных нужд. Это значит, что каждому району и городу о себе придется заработать самому.

Некоторые направления поиска путей усиления губернатора называли на совещании. Это, в первую очередь, повышение собираемости налогов. Причем, как заметил В. Гаевский, 30 процентов товарооборота в крае находится в теневом секторе. Серьезным выходом может стать привлечение внешних инвесторов и реализация быстрокупаемых проектов. Плюс средств населению. В 1996 году ставропольцы купили 224 миллиарда долларов США, 1,5 триллиона рублей — ихклады в банках, еще 600 миллиардов находятся на руках у населения. Эта цифра — второй бюджет края, и надо подумать, как ее заставить работать на экономику края, говорилось на совещании. Инструментом выполнения местной власти обещает стать готовящимся и становлением губернатора края о регулировании производства и торговли шиномодельной продукции в крае. Среди других идей правительства — создание финансово-промышленной группы, ряд других. Прозвучало предложение и к самим главам горрайонных администраций выходить с инициативами.

На совещании выступили первый заместитель председателя правительства края В. Хорунжий, заместители председателя И. Бояко, С. Кучеренко, А. Коробиников, А. Вышиников, В. Гаевский, В. Рыжников, И. Ницкевич, В. Александров, министр финансов правительства края Г. Затыкин, ряд руководителей управлений, главы районных государственных администраций.

Ниже публикуется текст выступления губернатора края А. Черногорова.

Е. ИВАНОВА.
(«СП»).



Но, пожалуй, основным содержанием экономической политики на ближайшую перспективу обещает стать строящаяся экономика. Начиная со служебного транспорта органов исполнительной власти, заканчивая максимальной отменой налоговых льгот, пересмотром категорий населения, пользующихся теми или иными льготами, пересмотром некоторых тарифов, в том числе по коммунальным услугам, открытию новых программ и объектов и т. д.

Как совместить это с ориентацией на максимальную защищенность человека труда и заботой о нем, провозглашенной командой губернатора основной целью своей политики? Об этом предстоит серьезно задуматься всем главам администраций, которые было сковано со временем, получили от правительства кредит доверия и реализации этих планов все го на год. Спрос за него по истечении срока будет предъявлен самый жесткий, заметил губернатор. И это не угроза, а суровое требование времени, не оставляющего никаких выборов.

На совещании выступили первый заместитель председателя правительства края В. Хорунжий, заместители председателя И. Бояко, С. Кучеренко, А. Коробиников, А. Вышиников, В. Гаевский, В. Рыжников, И. Ницкевич, В. Александров, министр финансов правительства края Г. Затыкин, ряд руководителей управлений, главы районных государственных администраций.

Ниже публикуется текст выступления губернатора края А. Черногорова.

Е. ИВАНОВА.
(«СП»).

Выступление А. Черногорова

на разводуния и безответственности, мерзости и безделичества, чванливости и боярства.

Сегодня самое опасное — все всплыть на предшественников.

Обращаю эти слова прежде всего к вновь назначенным главам районных и городских администраций. Даже не пытайтесь собственные просчеты увязывать с доставшимися наследством. Такую принципиальную позицию заняло и правительство края, все его члены. Мы взяли в свои руки то, что взяли.

Разумеется, надо досконально изучить состояние дел на всех участках нашей многообразной, сложной и трудной деятельности. Показать населению края, к чему при-

водят политика разрушений, наследственного отношения к человеку, его заботам и нуждам, раскрыть эгоистические и рваческие побуждения отдельных столоначальников и чинодралов, преступную суть некоторых потут и действий.

Это мы сделаем, чтобы войти последний гвоздь в крышку гроба со всем тем, что направлено против людей труда, их приоритетного положения в обществе, их нормальной созидательной жизни. Здесь уместно обратиться и к тем главам районных администраций, с которыми правительство намерено продолжить работу, к

(Начало. Окончание на 2-3 стр.)

Выступление А. Черногорова

(Окончание. Начало на 1 стр.) избранным мэрам городов, сохранившим доверие нации.

Мы отдаём дань уважения вашим организаторским и деловым способностям, вашему накопленному опыту и подвижкам в определенных областях деятельности. Но прошу учсть, что мы вступаем в новую полосу повседневных забот и целеустремлений. Главное содержание их — неистая требовательность, неразрывная связь между словом и делом, высокая результативность в работе.

Это не декларация. Это стиль новой власти, который будем укреплять, оттачивать, совершенствовать. Деятельность его и всех наших старейших как можно быстрее должна ощутить люди на производстве, в быту и отдыхе. Хватит нам мордовать честного, трудолюбивого, преданного краю и Отчизне человека маниловскими мечтами, обломковской беспомощностью, наглым разбоям, алантизмом и мздониством, которыми печально проложили себя нынешний чиновничий мир.

Вывести экономику края из состояния стагнации — на это прежде всего обязаны мы направить свои усилия. Я не собираюсь выдавать рецепты и расписывать, кому, где и чем заниматься. Наиболее обстоятельно, со своим видением проблем и способами их решения выступят перед вами заместители председателя правительства края, каждый — по своим направленным деятельности и сферам влияния. И остановлюсь лишь на некоторых концептуальных положениях и конкретных мерах, вытекающих из моей, теперь уже действующей предвыборной программы.

В чем основные беды промышленности края? В некром уровне научного, технического и технологического оснащения наших предприятий. Причины лежат на поверхности. Не могу согласиться лишь с теми, кто всегда и охотно шинят неблагоприятные обстоятельства и плохого «дядя».

Не стану затрагивать такие отрасли, как топливная, химическая, нефтехимическая. Здесь есть некоторое продвижение вперед, но со своей же всем доступной спецификой. Скажу о том, что приводит в уныние и вызывает горячее несогласие.

Речь идет о производстве потребительских товаров, спрос на которые в реалиях которых являются определяющими для развития основной массы отраслей нашей промышленности. В прошлом году такой продукции выпущено всего лишь на 566,5 млрд. рублей, что составляет только 6,7 процента к объему продаж на потребительском рынке. Индекс физического объема этих товаров уменьшился почти на половину.

Вы только вдумайтесь в приведенные факты. Своей безынициативностью, беспечностью и попустительством, волен или неволен работаем на заграницу, которая по всем лаконам рынка и конкурентов никогда не скажет нам спасибо, а еще глубже вонзит свои клыки в нашу экономику. В прошлом году 58,4 процента поступлений потребительских товаров приходилось на импорт, а по отдельным видам обуви, легкой одежды, видеотехники — 70-100 процентов.

Куда мы идем, уважаемые мэры Михаил Владимирович Кузьмин, Юрий Бикторович Васильев, Анатолий Федорович Семенченко? В ваших руках самый мощный в крае промышленный потенциал. На выборах вы в один голос заявляли, что будете зани-

маться хозяйством. Но результатов мало. Налицо другое — колонизация края. А это уже политика, а значит, мягко говоря, отсутствие у вас политического чутья. Так дальше дело не пойдет.

Петр Петрович Марченко шел на выборы под статьями горячего сторонника реформ. И многие сидящие здесь в зале оказывали ему всемерную поддержку, тоже как убежденные и преданные реформаторы. И что же получается?

Приватизация и акционирование крупных и средних предприятий, увы, не переделают ситуацию. Наоборот, ведут к все большему и большему падению эффективности производства. Индекс физических объемов выпуска продукции на приватизированных и акционированных предприятиях снизился с 99,7 процента в 1995 году до 87,2 процента в прошедшем.

Пора, ох как пора от слов переходить к делу!

Особую тревогу вызывает состояние промышленного производства во всех городах Кавказских Минеральных Вод. Именно здесь сосредоточено наибольшее количество предприятий, выпускающих потребительские товары. Поэтому не могу обойти стороной руководителя администрации региона Ивана Ивановича Никишина.

Иван Иванович, вы постоянно подчеркиваете, что «Кавминводы являются территорией федерального подчинения». И тут же говорите, что «они прежде всего — часть родного Ставрополья». Очень хорошо. Но если и дальше так же пойдут дела в экономике региона, ваш патриотизм и краю можно считать недостаточным. Один город Лермонтов чего стоит — глубокие провалы по всем «бюджетно-централизм» хозяйственной деятельности! Хочу обратиться к главам городов данного региона. Нужно тоже сделать определенные выводы.

Правительство края принимает меры по защите отечественного производителя. Нареза необходимость создать государственную систему регулирования выпуска и реализации наших товаров. Но мере возможностей будем наладывать и инвестиции. Но все это окажется пустой заслугой, если руководство городов и районов решительно не откажется от позиций бездействия, отчаяния, мании небесной, от бездумности, от подчас и спиренской глупости.

И никого не хочу обидеть конкретно, но состояние экономики края дает мне полное основание для неприватизированной характеристики нашего управляемого аппарата в целом. Возвращая к старому и, когда не мыслился и не мыслился. Но не слишком ли быстро мы отказались от накопленного опыта, прежде всего в стиле и методах руководства?

Раньше мы умели спросить за плохую работу, осуществить жесткий контроль и проверку исполнения, винить в положении дел до мелочей. Разве это сегодня излишне? Нет. Поэтому уверяю вас, что контроль и спрос будут самые суровые. Нам надо круто поднять исполнительскую дисциплину и всемерно развивать инициативность во всех областях и сферах народного хозяйства края.

Еще недавно многое и долго говорилось о сохранении на высоком уровне нашего строительного комплекса. А на поверку оказывается, он рушится и продолжает рушиться. В прошлом году объем капитальныхложений сократился на 465 млрд. руб.

блей. Утрачено лидирующее положение края в возведении жилья. В прошлом году за счет всех источников финансирования введенено в эксплуатацию только 806 тыс. квадратных метров. И это на 21 процент меньше уровня предыдущего года. Ведь мы совсем недавно, пять лет назад, 1,5 млн. квадратных метров вводили.

Особенно тяжелое по своим последствиям снижение объемов жилищного строительства в Благодарненском (34%), Грачевском (55%), Шпаковском (63%) районах. Теперь здесь новые главы государственных администраций. Я обращаюсь к вам, Ивану Сергеевичу Сергееву, Владимиру Ивановичу Трухачеву. Доказывайте, что вы действительно новые люди, но настолько мыслите и по-новому действуете. Снижать жилищное строительство все равно, что рубить сук, на котором сидите. Нет альтернативы. А для вас, Алексея Петровича Галини, жилищное строительство — во прос чести и серьезный экзамен. Вы знаете, как неоднозначно проходило наше избрание глашатай Шпаковской администрации. Многовато вы называли и своим ногам колосников. Воздвигните домов в бывшем нашем Новоалександровском районе сократились до самой лыжной в крае отметки — на 65 процентов.

И все-таки правительство постаралось в наши органы управления способности и деловые качества. Надеемся на вас и главным образом потому, что Шпаковский район для вас более близкий и родной, чем прежний. Так докажите свою самостоятельность, любовь и преданность шпаковцам, хорошенько позабытесь о крыше над головой для каждой семьи района, тем более, что теперь краевой центр с его мощной индустрией строительства у вас под боком.

Удивительно, как могли допустить снижение объемов возведения жилья почти на половину в Невинномысске? В городе, где опытнейшие кадры строителей, где строительная база на зависть многим и многим другим. Что, Анатолий Федорович Семенченко, руки опустились, так же, как и у мэра города Лермонтова Сергея Васильевича Ушакова? Принимая вас при анализе своей деятельности руководствоваться единственно правильным в наше пеленгое времена принципом: кто хочет, тот делает, кто не хочет, тот ищет причины. С последними язытым края не по пути.

Правительство края настойчиво изыскивает средства для инвестиций во все области и сферы нашего народно-хозяйственного комплекса. Строительная индустрия — на первом плане. Но и руководители районов и городов тоже не должны стоять в стороне. Наша общая задача состоит в том, чтобы резко активизировать работу по привлечению в регионы инвестиций, в том числе и иностранных, особенно для финансирования быстроокупающихся проектов.

Кто бы и как бы ни думал, но, уверяю вас, самое быстрокупаемое вложение вложите средства — это жилье. Устроенный в бытовом отношении человек готов горы спорить. Необходимо наряду с традиционными искать новые источники финансирования, активнее использовать кредиты банков, выпуск ценных бумаг, шире привлекать средства населения края.

Особо — о сельском хозяйстве, которое представляет лицо края и является основой благополучия жителей Ставрополья. К сожалению, мы должны отметить продол-

жающееся падение объемов производства сельскохозяйственной продукции. По сравнению с 1995 годом оно скратилось еще на восемь процентов.

Наиболее резко сократились валовые объемы овощей (18%) и подсолнечника (30%). Не все благополучно и с урожаями зерновых. Но самое тяжелое впечатление оставляет животноводство. Вроде бы небольшое снижение объемов выпущено в производстве мяса всего два процента во всех категориях хозяйств. Но в новых преобразованных колхозах и сельхозкооперативах мяса получили лишь 83,4 тыс. тонн в этом же году, когда в 1995 году только один сельхозкооператив дал 111 тыс. тонн мяса. Вот ведь какие дела!

Такое лучше ситуации в производстве молока. Здесь за дать и тоже некогда, а объемы неуклонно сокращаются. В прошлом году они уменьшились еще на три процента во всех категориях хозяйств и в сельхозкооперативах — на 16 процентов. Надеюсь, даст импульс.

Петр Петрович Марченко в начале прошлого года напомнил, что выведет края из дотационного положения в течение двух лет. Сельскохозяйственное производство должно было сыграть в этом важнейшую роль. Уже год минул. Но положение еще более усугубилось. Выходит, глашатай было на бумаге, да забыли про овраги, а по них ходить. Слава слово — не наш принцип в работе. И в создавшемся положении, с тем наследством, которое оставил, не могу гарантировать точные сроки выхода из дотационного тупика. Зависит лишь в одном, что правительство и я не допустим.

Одним из главных ориентиров в подъеме сельского хозяйства для нас будут уровень производства и порт потребления населением края продуктов животноводства. Показатели здесь очень слабые. Производство мяса (и убойного веса) на одного жителя края в прошлом году составило 55 кг при норме потребления — 76 кг, производство молока — 254 кг при норме — 380 кг. И это при том, что удельный вес производства мяса и молока самим населением края составляет в общих объемах 66 и 52 процента. Вот ведь кто нас выручает! Низкий показатель сельчан, которые коряжат скот и горожан. Я знаю семьи, где пенсионеры через силу, через недосыпание и преддвериальные болезни выращивают по несколько голов скота и массу птицы.

Неужели нам не станет на конец-то по-настоящему стыдно перед нашими дедушками и бабушками, которые часто заслуженного отдыха, не покладая рук, день и ночь пекутся о нашем благе получении?

Еще более неприглядное для нас явление — завод мясных и молочных продуктов из соседних регионов и поставки продовольствия по импорту, причем не самого лучшего качества. Это все также колонизация. Где наши патриотизм и политическое видение ситуации. Владимир Федорович Гаркуша, Владимир Андреевич Жерлов и другие руководители управлений сельского хозяйства и продовольствии, а также уже

сии, на всемерное укрепление отечественного производствия, гордости и самосознания каждого гражданина страны.

Экономическая служба правительства прогнозирует, что в случае неблагоприятных погодных условий, финансовых обстоятельств сокращение населения края продуктами питания может резко ухудшиться. Мы за развитие подсобных хозяйств и фермерства. Кстати, я вчера принял участие в работе съезда фермеров, где состоялся откровенный обстоятельный разговор. И я думаю, что мы его постараемся достичь и до всех нас, сидящих в зале, в ближайшее же время. Но ориентация на медного тела, производителя при ограниченных средствах на создание надежной производственной базы имеет свои разумные пределы и пока не приводит к общему сельскохозяйственному производству.

Задача правительства края, руководителей отрасли, всех сельских районов и городов — приложить титанический труд для восстановления производств и налаживания эффективной работы в крупных сельхозпредприятиях.

Давайте вернемся к земельным кадастрам для определения возможностей сельских районов, разумности и размеров финансовой помощи районам, справедливой оценки их производственной деятельности.

Давайте подумаем, как нам лучше использовать в новых условиях такую определенную себя в прошлом форму организации взаимодействия производящих и перерабатывающих отраслей, как агропромышленные комбинации. Тогда воединено были слиты технологии выпуска производственных товаров — от поля до потребителя. Используем своеобразный антипод между производителем и переработчиком. Последних сегодня во многом оправдано обвинять в монополии и диктатурстве, и преступной, именно так, задержке расчетов с поставщиками сырья. Этому мы должны решительно положить конец.

В этой связи хочу сказать и о задолженности по поставкам зерна и региональный продовольственный фонд. Здесь серьезный недобор. Самые большие долги Апанасенковский район (410 тонн на 358 млн. руб.), Буйновский район (2,3 тыс. тонн на миллиард 846 млн. руб.), Предгорный район (880 тонн на 765 млн. руб.), Туркменский район (760 тонн на 600 млн. руб.), Степновский район (635 тонн на 500 млн. руб.), Шпаковский район (600 млн. руб.).

Я бы хотел сказать всем руководителям администраций данных регионов, вам Василий Николаевич Сердобин, Иван Михайлович Андреев, Сергей Федорович Манин, Владимир Александрович Долин, Владимир Николаевич Прилекло, Алексей Петрович Галин, играете с оптимизмом.

Прошлой администрацией края довольно-таки вольно обращались с зерном и муки регионального продовольственного фонда. Здесь серьезный недобор. Самые большие долги Апанасенковский район (410 тонн на 358 млн. руб.), Буйновский район (2,3 тыс. тонн на миллиард 846 млн. руб.), Предгорный район (880 тонн на 765 млн. руб.), Туркменский район (760 тонн на 600 млн. руб.), Степновский район (635 тонн на 500 млн. руб.), Шпаковский район (600 млн. руб.).

Но дело сейчас не в этом. А в том, что даже при стройнейшей экономии нам может не хватить муки до нового урожая. И поплатится прежде всего население районов-долгиков. Правительство уже теперь вынуждено будет пересмотреть их лимиты расхода муки на хлебопечение. И тогда не мы, а сами люди

Выступление А. Черногорова

предъявляют счет к слишком беззаботным и нерассудительным главам администраций.

Несколько слов об обстановке финансового положения хозяйствующих субъектов, которое пагубно влияет на экономику края в целом. Коэффициент платежеспособности предприятий и организаций, по последним ноябрьским подсчетам, был равен 172 при установленном нормативе не менее 200 процентов. Все проблемы неплатежей сегодня связаны практически с расчетами за услуги теплоподачи, энергетического комплекса. Падает эффективность работы слишком большой массы предприятий.

Стриженый финансовый результат получен в 16 районах и городах края из 33, то есть почти в половине. Количество убыточных предприятий выросло за год в два раза.

В городе Лермонтове — все предприятия убыточные. В Ессентуках и Кисловодске — каждое второе. Иван Иванович, надо обратить на это самое пристальное внимание. Такое положение нетерпимо.

Большие позиции убыточных предприятий в Петровском, Александровском, Апанасенковском, Благодаренском, Новоалександровском, Красногвардейском, Курском, Туркменском районах. Надо хорошо разобраться, кто же руководит там предприятиями и делает глав администраций, извините, кошками отпущения. Раффертизьтесь сами, пока правительство края не предложило к вам спрос.

Дело не только в неэффективном ведении производства. Как показывают проверки, на многих предприятиях сокращают объемы выпускания продукции и получаемых доходов. В крае 29 предприятий, имеющих лицензии на производство видов, годовой мощностью 7,5 млн. декалитров. Согласно же отчетам, на этих мощностях в прошлом году произведено только 0,5 млн. декалитров. При этом ни одно предприятие не закрывалось и долго не проставлялось. В ближайшее время мы все с вами увидим результаты этой «хозяйственной» деятельности. Уже даны соответствующие поручения, и соответствующие службы внимательно разбираются.

Можно с уверенностью утверждать о сокращении в прошлом году только акцизов на порядка 400 млрд рублей. И это лишь один пример. А изъять собираемость налогов, только недомысли здесь превышает 800 млрд рублей, в том числе и в бюджет края более 300 млрд рублей.

Вот где необъятное поле деятельности для глав районных и городских администраций. Надо во настоящему позаботиться о своеобразной выплате зарплат в бюджетных организациях, пенсий и пособий. Не забывайте о своей задолженности по внесению платежей в краевой бюджет. За прошлый год она составила более 4,5 млрд рублей. Из 33 территорий задание выполнено лишь в восьми районах края.

Наибольшая задолженность допущена Александровской, Неретинской, Буденновской, Минераловодской районными администрациями, администрацией Ставрополя. Михаил Владимирович, мне вполне понятно ваше стремление к большей самостоятельности. Вот уже и бюджет города принял на нынешний год. А самостоятельность отличается прежде всего спо-сверженными расчетами. Долг, как известно, платят красен и этим красят власть. Так что будьте самостоятельными до конца.

Не буду специально останавливаться на недомысах, которые под корень рубят

местный и краевой бюджеты. Что и как здесь делать, всем ясно. Создавайте любые чрезвычайные комиссии, но положение надо сдвинуть с мертвой точки. Этого требуют работы бюджетных организаций, задолженность которых по выплате зарплаты достигла колоссальных размеров. Только в городе Ставрополе сумма задолженности достигает без малого 9 млрд рублей. Михаил Владимирович, менять свой стиль работы, от слов к делам, ради решительного перехода к делу.

Сервиснее заняться недомысками требуют пенсионеры, многодетные семьи, многодетные льготники.

Как известно, решением чрезвычайной комиссии при президенте Российской Федерации по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и соответствующим постановлением правительства федерации поставлена задача восполнить с 1 февраля 1997 года своевременную выплату текущих пенсий и месечных субсидий, а существующую задолженность перед пенсионерами погасить в течение первого полугодия.

Наша предложенная в связи с этим направлена в Национальный фонд России, руководству отделения его по ставропольскому краю, лично по поручению Евгению Рено следует приложить все усилия, чтобы эта задача была решена в соответствии с установленными сроками.

Следует отметить, что, несмотря на все трудности, в прошлом году наблюдалась тенденция роста реальных денежных доходов населения. За 11 месяцев номинальные денежные доходы жителей края возросли в 1,5 раза, реальные — на 2,4 процента. Надо закрепить наметившиеся тенденции роста жизненного уровня и развивать их дальше.

На фоне изложенного, в большей степени отрицательного, хотелось бы несколько слов сказать в адрес тех, кто работает в этих условиях значительно лучше. Но сравнивая с прошлым годом пять районов увеличили сельскохозяйственное производство, это Троицкий, Советский, Буденновский, Ленинградский, Неретинский. Наилучший уровень зерновых получили в хозяйствах Советского района — 32,1 центнера с гектара, Кочубеевского — 29,8, Троицкого — 28,4.

Следует отметить, что хозяйства Советского и Троицкого районов по производству зерновых увеличили объемы в уровне 12-и пятилетки на 5,3 тыс. тонн. В этих же районах увеличили урожайность подсолнечника, хозяйства Кочубеевского, Троицкого районов увеличили урожайность сахарной свеклы до 350 центнеров с гектара.

Увеличено производство хлебины в семи районах, надолго молока в шести районах: Андроповском, Кочубеевском, Степновском, Советском, Минераловодском, Троицком.

Финансовое состояние большинства остается все же неудовлетворительным. Однако при разных условиях хозяйства Буденновского, Советского районов закончили хозяйственный год без убытков. На расчетных счетах этих хозяйств, а также хозяйств Новоалександровского, Георгиевского, Кочубеевского района имеются наличные деньги.

В лице правительства края главы государственных районных и городских администраций найдут не только повышенную требовательность, но и надежного, активного помощника. Вы уже знакомы с утвержденной мной временной структурой правительства края. Скажу откровенно,

дались она нам нелегко. Стремились при разработке структуры как можно к большей коллегиальности. Заместители председателя правительства составляли структуру каждый по своим направлениям, привлекали то, кому специалист, управляющие и ученые, были многочисленные общие обсуждения с участием юриста и меня лично. Но все это требовалось время.

Разумеется, мы не достигли идеала и полного совершенства, поэтому структура правительства и определена как временная. Но ход дела то что будет меняться, улучшаться, преобразовываться, но основу, думается, мы должны крепнуть. Но краю не меше такую оценку дать структуре моих коллег-губернаторов из других регионов, которых и с ней ознакомили.

Да и вчера представители администрации президента,

которые на протяжении двух дней знакомились с положением дел в крае, тоже пришли к мнению, что структура правительства Ставропольского края находит наказательной для всех администраций других регионов России, и ее в Совете Федерации, правительство РФ распространяет как базовую структуру.

По крайней мере мне так

доложили помощник заместителя руководителя администрации президента Казакова.

Благонадеждно восприняли структуру, по многочисленным отзывам, и общественность края, большинство должностных лиц.

Хотя появился в прессе некоторое сомнения, доводы против отдельных положений структуры, советы и предложения по ее улучшению это тоже хорошо. Есть общая заинтересованность, будут и желаемый конечный результат.

При разработке структуры мы стремились определить приоритеты в нашей деятельности, это выразилось прежде всего в создании министерства. Надо ли говорить, о том, что значит для края быстрейшее решение вопросов труда и социальной защиты населения, снятие остроших проблем в сельском хозяйстве и снабжении продовольствием, резкое улучшение финансового положения, усиление борьбы с организованной преступностью, коррупцией и всякой другой уголовщиной и беспределом.

Изменено по этим направлениям наша деятельность и повышен статус управлений, созданы министерства.

Ликвидируя многие аппаратные подразделения или преобразовывая их в качественно новые, мы стремились к тому, чтобы правительство края было мобильным, летним на подъем, достигало высоких результатов в своей работе.

Приведу пример. Управляющий делами одновременно назначен и заместителем председателя правительства края. Разумеется, это сделано не для лишней «звезды на погонах». У Виктора Андреевича Алексеева в подчинении такие важнейшие службы, как организационная, контроль и проверка исполнения принимаемых решений. С повышением звания мы повысили его ответственность и статус служб, от которых в значительной степени зависят стиль, методы и действенность работы всего правительства.

О многом может сказать и создание новых отделов, управлений. Думаю, что распространяться по этому поводу излишне. Вы сами знаете, как насыщены края войсками. Для координации совместной работы с командованием частей, нормализации условий для их боевой подготовки и быта и введен-

в структуру правительства отдел по работе с военнослужащими.

Курирует его заместитель председателя правительства Александр Владимирович Коробейников. У него и такие важные службы, как отдел по делам национальностей и кавказской, управление внешнеэкономических связей и предпринимательства, Зина Александра Ильинича, вы можете убедиться, что при распределении обязанностей мы предельно стремились учитывать опыт, наработки и навыки должностных лиц. И это должно приносить свои плоды.

При создании управления топливно-энергетического комплекса учитывались возможности и практическая деятельность заместителя председателя правительства Анатолия Алексеевича Вышинского. Значение топливно-энергетического комплекса переоценить трудно. С ним мы столкнулись, если не сказать посредственно, если не ежесекундно. Управление комплексом должно быть, предельно четким и эффективным. Надеюсь, мы не ошиблись, поручив это Анатолию Алексеевичу.

Курирует Вышинский еще два вида смежных управлений — промышленности и транспорта. Ранее был единственный департамент. Но, как говорится, не следует мешать бояни дар с иничней промышленностью является промышленность и транспорт

— транспорт — главным составляющим инфраструктуры, которая встает из другой области народного хозяйства. Поэтому, считаю, мы принципиально поступили, разделив департамент на две самостоятельные службы.

А вот в создании управления автомобильных дорог объединено руководство строительства и обслуживания всех транспортных линий края — городских и сельских, общего и федерального пользования. Для края все они нужны и в равной степени важны. Исключения здесь не может быть. Это также серьезно для нормального функционирования инфраструктуры.

Курирует строительство и содержание автомобильных дорог заместитель председателя правительства Станислав Павлович Кучеренко — опытный строитель и проектировщик, человек деятельности и ответственности.

Первые шаги подтверждают, что мы правильны. Извините за назначение заместителем председателя правительства по финансово-экономической деятельности Валерия Бениаминовича Гаевского. С этим сидетьствуют первые солидные поступления денежных средств в бюджет края.

Валерий Бениаминович вчера вернулся из Москвы, привез хорошие новости. Мы пролонгировали кредит, выделенный региону Кавказских Минеральных вод в сумме 320 миллиардов рублей до 1 января 1998 года. Решали еще ряд вопросов. Поэтому надо ждать улучшения финансового положения в крае уже в ближайшее время.

Я уже подчеркивал значение министерства сельского хозяйства и продовольствия. Курирует его Иван Гаврилович Божко. Как специалист, руководитель и человек достаточно известный в крае. Главная задача, которая стоит перед ним и министерством — наладить четкий концепт производства продовольствия: поле и фермы — переработчики — прилавок. Каждое звено этого концепта должно состоять из тщательно спланированной цепи, которая наращивалась бы поток высококачественного продовольствия со взаимной и совместной выгодой и без ма-

ленького поподобия на министерство. Дисциплину и эффективность сотрудничества необходимо здесь поднять на самый высокий уровень.

Обозначенная мной пирамида структуры выходит на первого заместителя правительства Виктора Васильевича Хоружего. Он ведет вопросы труда, социальной защиты, здравоохранения, образования и других, как понимаю говорить, человеческих сфер. Не мне вам говорить, какая царит в них из-за приватности. И не случайно этот самый ответственный участок вверен именно первому заместителю, обладающему достаточной силой власти, авторитетом, волей и необходимыми знаниями.

Все наша работа подчинена на строгому соблюдению законов. Гарантом безусловного выполнения его выступает губернатор. Этим и объясняется, что я взял на себя курирование всеми правоохранительными органами края. Для меня самым нетерпимым является коррупция, царящая в правительстве. Надеюсь, мы не ошиблись, поручив это Анатолию Алексеевичу.

Надеюсь, что все это с полной глубиной осознают руководители управлений Федеральной службы безопасности, министерства внутренних дел края, краевого прокуратуры, судебных органов. Их сотрудники должны отличаться особой чистотой рук, высокой профессиональной чистотой, беспрекословной преданностью закону и человеку. Требовательность к самим себе — в первую очередь должна быть ежедневной ежечасовой, ежеминутной.

Могу заверить, что высшее звено правительства края — это команда единомышленников, единственная цель которой — возрождение Ставрополья, достойная жизнь каждого ставропольчанина. С удовлетворением хочу отметить появление Государственной Думы края в лице ее председателя Валерия Георгиевича Зеренкова сподвижника моей предвыборной, а ныне действующей программы. Да, она не политическая платформа, а программа конкретных действий для правительства и всей моей команды.

Моя команда никогда не была какой-то «загадочной», как изволил выражаться Михаил Владимирович Кудым. И никто из ее членов не допускает «змеиного цинизма», как заявил в интервью Илья Иванович Никулин. Давайте раз и навсегда уходить от злых или невольных виновниц.

Что касается кадровой политики, о ней я уже говорил неоднократно. Наверное, есть резон повториться снова, если уже дело доходит до таких примитивных измышления, как заявил в интервью Илья Иванович Никулин. Давайте раз и навсегда уходить от злых или невольных виновниц.

Поскольку меня вынуждают именно эта коалиция, именно с помощью этой коалиции я победил на выборах, я хочу вам сказать, что к мнению этой коалиции я буду прислушиваться. Но окончательный выбор остается лично за мной. И в этом мы могли уже убедиться. Он всегда и в каждом конкретном случае соответствует интересам дела и граждан края. Опыт, профессионализм, личная порядочность, заинтересованность на инициативную, творческую и результативную деятельность — вот главные критерии при подборе кадров. И от них я никогда не отступлюсь.

● Уголок духовности

Сретение Господне

Спустя сорок дней после Рождества Христова, 15 февраля, празднуется в наших храмах праздник Сретения, славянское слово «сретение» означает «встречу». Праздник Истории посвящен воспоминанию события, когда младенец Иисус, через сорок дней после рождения в Библейском, согласно религиозному обычью того времени, был принесен Своими родителями Иосифом и Марией в Иерусалим, «чтобы представить пред Господом», как предписано в законе Господнем.

«Тут был в Иерусалиме, — продолжает Евангелие, человек именем Симеон. Он был праведный и благочестивый, и Дух Святой был на нем. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа. И пришел он по вдохновению в храм. И когда родители привели младенца Иисуса, чтобы совершил над ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: «Иные отпускаешь раба Твоего, Владыка, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицем

всех народов, свет по открытию наизнанки и славу народа Твоего Израиля».

Мы вспоминаем в эти слова и постепенно начинаем воспринять глубокий смысл события и его отношения к нам. Как необычен, как прекрасен этот старец с ребенком на руках, как странны слова его: «Видели очи мои спасение Твое...» Что на свете радостнее встречи, «сретения» с тем, кого любишь? действительно, жизнь есть счастье.

И не пора ли спросить себя, что же яду я? О чём все сильнее напоминает мне сердце? Преображается ли постепенно эта моя жизнь в счастье и трепет с главным? Вот вопрос праздника Сретения. Здесь жизнь человеческая идет как прекрасное старение души, все более очищенной от всего мелкого, суетного, случайного. Тут само старение и увядание, земной удел каждого из нас, показано так просто и убедительно — как рост и подъем до того последнего мига, когда от ищей души, в полноте благодарности, говорят: «Иные отпустили».

Я видел свет, пронизывающий мир. Я видел Младенца, который несет в мир столько Божественной любви. Нет страха, нет неизвестности. Есть только мир благодарности и любви. Вот что приносит с собой праздник Сретения Господне. Праздник встречи Души с Любовью, встречи с Тобой, Кто дал мне жизнь и силу преобразовать ее в счастье.

В народном быту праздник Сретения воспринимался еще и в виде встречи зимы с весной: «На Сретение зима с летом встретились». Говорили наши предки и добавляли приметы: «И Сретение солнце на лето, зима на мороз повернула». Очень часто в старину на Сретение ударяли последние зимние морозы. Их до сих пор называют сретенскими, как и первые весенние оттепели, что случаются на этот праздник.

Сретение — это праздник встречи человека с Богом и каждого из нас друг с другом. Ежедневно, выходя из дома, мы настраиваемся на встречи с людьми, готовимся к ним, переключаемся на них. Как важно для человека, для его душевного мира и здоровья, чтобы в счастье.

встречи оканчивались для него благополучно, даже с вином и табаком на гаданиях. Мы и сами горим от любви, отчего с одним и тем же человеком мы иногда с мирами встречаются и с радостью разделяемся, а в другое время с этим же человеком мы иногда из-за злонамерения озлоблены, встречаются и с ненавистью разделяемся.

Святая церковь отмечала сияющее торжество, но случайно называла его Сретением. Благодать Сретения освещает наши земные будни, преображает наше здоровье и подвиги в добро и благости, если мы сами с любовью верим молитвой об этом. Будем надеяться, что Господь не оставит нас Своей благодатной помощью и все наши земные встречи с близкими нам людьми станут плацами и обещаниями, содействующими участию в духовной близости. А встреча с неприятелями нам по разным причинам должна однажды стать близостью мира, терпимости и сострадания.

Счащенный
Игорь БОНЫЛЬ,
настоятель храма Ильи
Мироносицы Божией Ма-
тери, г. Новопавловск.

Поздравляем

нашу дорогую невестку
АКУЛОВУ
ДАЛЕНТИНУ ВАСИЛЬЕВНУ
с 45-летием!
Пусть будут радости,
полненья,
Ведь только этим мы живем.
Как говорится: с юбилеем!
С хорошим и счастливым
днем.

Родители АКУЛОВЫ,
(000529)

Реклама. —
Объявления. —
Справки

ГИПНОТИЗЕР-ИНСТРУКТОР
доктор индо-тайской медицины

Виктор Гончаров
приглашает

20, 21, 22, 23 февраля
1) На индивидуальное жесткое подирование от алкоголизма, наркомании, онкологии
2) На лечение зрения, слуха, пищеварения, энуреза, головной боли, сердца:

3) На снятие порчи и страха
Обращаться в гостиницу «Новопавловская» с 12 до 16 часов.

ТРЕБУЕТСЯ

ПРОДАВЕЦ промышленных товаров на рынок Новопавловска (натяжные пленки). Зарплата — от 500 тыс. рублей.

Обращаться в г. Георгиевске по телефону 425-49.

1 — 1 (000522)

ПРОДАЕТСЯ

Земля по ул. Лермонтова, 7. Обращаться тел. 220-60.

1 — 2 (000522)

супружеские домашние и бройлерные цыплята.

П. Фазанский, ул. Рабочая, 34, тел. 32-473.

1 — 1 (000533)

автомашина «Опель-рекорд» 1982 г. выпуска. Обращаться по телефону 4-31-66.

1 — 1 (000531)

ВАЗ-2101 1973 г. в разобранном виде. Полный кипримонт двигателя и кузова.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Заречная, 16 в любое время.

1 — 1 (000534)

Форд-Сиера (1983 г. выпуска) с набором запчастей и мотором-турбодизелем.

Обращаться по тел. 234-11.

1 — 1 (000529)

СВЕРОКОМПЛЕКС АО «МеталлСтаврополь» в ст. Зольской.

Обращаться: г. Ставрополь, проспект Куйбышева, 24.

Телефоны: 76-22-88, 76-63-87.

1 — 1

Утерянное служебное удостоверение № 125621 государственно-налогового инспектора от 08. II. 95 г., выданное на имя Мирко Любоми Ильиничи, считать недействительным.

1 — 1 (000528)

Коллектив МХ АТП «Новопавловское» выражает глубокое соболезнование Исаиду Александру и Исаиду Константину по поводу смерти их

ОТЦА.

(000523)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Телевидение

1 КАНАЛ
ПОНЕДЕЛЬНИК

15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Нико и его друзья»
17.10 До шестнадцати и старше
17.35 Вокруг света
18.00, 23.25 Новости
18.15 «Девушка по имени Судьба»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 Программа «Человек в науке»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Полтергейст», 5-я серия
22.40 «Театр-TV», Алла Демидова
23.35 «Линия кино», «Месть»
01.25 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.25 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.20 Товары — почтой
9.30 Караке по-русски
10.05 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.00 Нести
11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За окончаний
12.20 Сад культуры
12.50 Палиха, 11
12.55 Альбом
13.00 Субботний вечер с Шарлем Азизашвили
13.55 Магазин недвижимости
14.00 Вести
14.25 Сокровища старого кино.
«Необычайные приключения мастера Веста в стране большевиков»
15.30 Д/ф «Зимние сны»
16.00 Ноухау
16.25 Домашний доктор
16.30 Новое штучное колесо
17.00 Вести
17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие
17.55 Волк (Ст.)
18.40 «Клубничка»
19.10 Телефильм (Ст.)
19.35 Рекламная программа
19.40 Фирма «Никомед-Россия» предлагает (Ст.)
19.45 СТВ-новости (Ст.)
20.00 Вести
20.35 Ночная жизнь городов мира. Копенгаген

18, ВТОРНИК

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
10.35 Смехопанорама
11.10 Мультифильм «Пес и кот»
11.30, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия
13.20 Человек и закон
13.45 Мультфильмы
13.55 КВН-ассорти

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.15 М/ф «Карнавал»
8.25 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.20 «Альбом» представляет
9.45 В мире животных
10.15 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.15 М/ф «Чудеса техники»
11.25 Деловая Россия
12.05 За окончаний
14.00 Вести
14.25 Программа передач (П.)
14.30 Синематограф (П.)
16.00 Афиша канала 14-21 (П.)
16.05 Рецепт успеха (П.)
16.20 «Санта-Барбара»
16.35 Пресс-клуб

КАНАЛ «РОССИЯ»

19, СРЕДА

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 Тема
10.40 В мире животных (с с/п)
11.15 Мультифильм «Пингвины»
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия
13.25 Мультифильмы
14.00 КВН-ассорти

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.25 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.20 Товары — почтой
9.30 Городок
10.05 «Санта-Барбара»
10.35 Товары — почтой

11.00 Вести
11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За окончаний
12.20 Момент истины
12.30 Экспертство
12.35 Альбом
13.00 «К2» представляет А Герасима в программе «Абзац»
13.40 «Клубничка»
14.00 Вести
14.25 УФ «Солдат Илья Бровин из целины»
16.00 Программа передач (П.)
16.05 Новости (П.)
16.10 Играет О Григорьев (П.)
16.20 Афиша канала 14-21 (П.)
16.25 Коллекция обзоров (П.)
17.00 Вести
17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие
17.35 Мультифильм (П.)
18.10 «Антроприз» представляет

Член-корреспондент Российской академии художеств А. Г. Вещанин (П.)
18.40 «Клубничка»
19.10 Житница (П.)
19.40 Студия-2 (П.)
19.55 Реклама (П.)
20.00 Вести
20.35 Городок
21.10 «Санта-Барбара»
22.10 Добрый вечер
23.00 Вести
23.30 Богема. Пьетро Тынкевич
0.10 Товары — почтой

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.15 Товары — почтой
8.25 «Клубничка»
8.55 Дорогая редакция
9.20 Товары — почтой
9.30 Городок
10.05 «Санта-Барбара»
10.35 Товары — почтой



Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-0420; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. Н. АВАНЕСОВА